

璧山报

做有价值的新闻



主办：中共重庆市璧山区委 重庆市璧山区人民政府 出版：重庆市璧山区融媒体中心

2023年7月17日 星期一

农历癸卯年

五月三十

今日天气：多云间晴 25~36℃

新闻热线：(023)41414580

数字报网址：<http://www.cnepaper.com/bsb>

渝内字第504号 总第4006期

学习时间

习近平论加快构建绿色低碳循环发展经济体系

要抓住经济结构调整这个关键，把绿色低碳作为鲜明导向，融入国民经济循环各领域各环节，各地区各部门共同努力，加快构建绿色低碳循环发展经济体系。

——习近平2021年3月15日在中央财经委员会第九次会议上的讲话



进行“提升治理能力”专题辅导 开展市委六届三次全会精神首场宣讲

区委理论学习中心组举行第二十次学习(扩大)会

本报讯 (首席记者 谢捷 记者 章雪) 7月14日，区委理论学习中心组举行第二十次学习(扩大)会，深入学习贯彻党的二十大精神和市委六届三次全会精神，引导全区广大党员干部进一步准确理解和把握基层治理的丰富内涵和实践要求。区委书记秦文敏，区委副书记、区长江志斌，区人大常委会主任张献强，区政协主席何平等全体在璧区级领导参加学习，区委副书记严兵主持会议。会议邀请中国社会科学院政治学研究所所长张树华作“提升治理能力”专题辅导，区委常委、宣传部部长欧汉

东作市委六届三次全会精神首场宣讲。

会上，张树华围绕世界之变与“中国之治”，中国共产党的政治力与领导力，坚持人民至上、做好群众工作，坚定团结奋斗、推动良政善治四个方面，作了一场高质量、高水平的辅导报告。报告主题鲜明，内容丰富，逻辑严密，条理清晰，对于做好基层治理工作具有很强的指导意义。

会议指出，当前，全区正按照市委要求，全力推进“141”基层智治体系建设，要以此次报告会为契机，深入学习贯彻党的二十大精神和市委六届三次全会精神，是全区各级各部门各单位当前工作的重中之重，大家要精心安排部署，周密组织实

认识基层治理中存在的矛盾和问题，正确处理好基层社会治理中的复杂关系，扎实推进党建统领基层治理工作，努力推动基层治理实现质量变革、效率变革、动力变革，切实提升基层治理整体效能。

根据区委工作安排，欧汉东代表区委宣讲团，就市委六届三次全会精神作首场宣讲。欧汉东详细介绍了市委六届三次全会的主要任务、背景和特点，以及全会取得的重大成果。

会议强调，学习宣传贯彻市委六届三次全会精神，是全区各级各部门各单位当前工作的重中之重，大家要精心安排部署，周密组织实

施，切实抓好学习培训、集中开展宣讲活动、精心组织各类宣传、深入开展研究阐释，持续掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮。要贯彻落实好全会作出的重大决策部署，立足我区改革发展、党的建设实际，坚持学思用贯通、知信行统一，把全会精神落实到全区经济社会发展各方面，体现到做好今年各项工作和安排好今后工作之中，切实落实好全会精神的总要求，确保形成一批具有璧山辨识度和全国影响力的党建品牌。

各镇街、区属工作部门、直属中学和区管医疗单位主要负责人等共计170余人参加学习。

新时代新征程新重庆

放歌新征程 礼赞新时代

“发现璧山之美”主题摄影活动启动

本报讯 (记者 朱大亮) 7月14日，记者从区委宣传部获悉，即日起，我区正式启动“放歌新征程 礼赞新时代”——“发现璧山之美”主题摄影活动。

区委宣传部相关负责人介绍，此次主题摄影活动由区委宣传部、区文联主办，区摄影家协会承办，区内外摄影工作者、摄影爱好者和社会各界人士均可投稿参与。

参与者需围绕“发现璧山城市之美”“发现璧山产业之美”“发现璧山乡村之美”三个主题进行采风创作。其中，“发现璧

山城市之美”要求聚焦我区绿色发展生态之城，涵养文明儒雅之城，新兴业态活力之城，发展红利一生之城等“四城”，深入公园、商圈、社区、公园等场景拍摄，发现舒适繁荣的城市之美；“发现璧山产业之美”要求聚焦我区科技创新高地、制造业发展新引擎、营商环境新标杆、对外开放新门户等，深入优势产业基地、制造企业等拍摄奋斗在一

线的产业工人和创新场景，发现忘我劳动、无私奉献的敬业之美、创新之美；而“发现璧山乡村之美”则要求聚焦我区乡村振兴、城乡融合等新范例，深入乡村艺术院落、“云雾花涧”等乡村振兴特色项目和品牌进行采风拍摄，发现宁静幸福的乡村之美。

有意参与者，即日起至10月15日，可将摄影作品发送至指定电子邮箱928604396@qq.com。

联系电话：13983368333。

该负责人表示，摄影作品收集完毕，主办方将邀请专业评委对全部作品进行评审，并适时对评选出来的优秀作品在区美术馆等地予以展示，后续还将挑选艺术水平高、符合要求的照片制作成画册。

你眼中的璧山之美，有着怎样的精彩呢？赶快拿起手机或相机，用镜头寻找、发现、记录，一起投稿参与吧！

用好红色资源 弘扬红岩精神

“梦界空间”红岩系列产品预计年底上线投用

本报讯 (记者 朱大亮) “很震撼，革命前辈艰苦卓绝、坚忍不拔的斗争历程仿佛就在眼前。”7月14日，在玉泉湖数字文旅产业城数字经济展示中心，重庆西算大数据公司干部职工们为首批体验者戴上VR眼镜，让他们进入到“梦界空间·红岩VR元宇宙”，开启了一场红岩之旅。

据悉，“梦界空间·红岩VR元宇宙”由位于璧山的重庆西算大数据公司与重庆红岩联线文化发展管理中心(简称“红岩

联线”)共同合作开发、运营。重庆西算大数据公司相关负责人表示，为进一步弘扬红岩精神，依托元宇宙、数字孪生等数字化新技术，构筑红色基因育人铸魂体系，构建文旅共融共享体系，我区与红岩联线签署了红岩数字文旅合作协议。根据协议，双方一方面共同梳理具有良好基础的红岩IP，按照以点带面原则，通过数字手段将渣滓洞、白公馆、“小萝卜头”等高知名度IP植入“梦界空间”元宇宙；

为做深做实合作，双方成立实体专项工作小组联合推进，建立外出考察调研机制，在全国范围内对类似项目及技术提供方开展调研工作。同时，建立完善内容生产、审核、报批机制，由双方协

选红岩IP及文化元素后进行数字化创作。

此外，西算大数据公司与红岩联线下属的红岩文化产业集团还就红岩IP共创、市场化项目联合运营、数字文创基地打造、“梦界空间”元宇宙内容植入等方面开展务实合作。

截至目前，红岩线上VR交互空间(6dof)、红岩主题VR导览内容(自动导览)、渣滓洞VR交互体验内容(6dof)可用于对外展示的测试版、DEMO等已完成开发上线。



外增颜值内提气质 乡村旧貌换新颜

7月14日，鸟瞰七塘镇喜观村么滩院子，院子内整洁一新，美丽乡村图景跃然眼前。近年来，我区深入实施乡村振兴战略，提升农村人居环境品质，使乡村旧貌换新颜。同时，不断健全农村人居环境“治管护”长效机制，开展“五清理一活动”专项行动，推进美丽宜居示范镇、巴蜀美丽庭院示范片建设，实施一系列人居环境整治项目，推进农村人居环境彻底改善，以内提“气质”、外增“颜值”擦亮美丽乡村底色。

(记者 曾清龙 摄)

国内外要闻

突破20万亿元 上半年外贸规模创新高

海关总署7月13日发布的数据显示，上半年我国货物贸易进出口总值20.1万亿元，同比增长2.1%，规模在历史同期首次突破20万亿元。其中，出口11.46万亿元，同比增长3.7%；进口8.64万亿元，同比下降0.1%。

(据《人民日报》)

16部门推动家政兴农行动 引导家政企业优先留用脱贫人口

商务部等16部门制定的《2023年家政兴农行动工作方案》7月13日对外公布。方案提出，引导家政企业优先留用脱贫人口，对符合条件的家政企业按规定给予失业保险稳岗返还、社会保险补贴等。鼓励公共机构优先从聘用脱贫人口的家政企业购买服务。(据新华网)

重庆开办企业1天搞定 注销企业最高提速75%

7月10日，记者从重庆市市场监管局获悉，今年以来，该局深入贯彻落实市委市政府关于“一件事一次办”改革要求，将原本跨部门才能开办企业、注销企业的事项合为“一件事”“足不出户”网上一次性办理。开办企业时间缩减为1天，注销企业时限最高提速75%。(据《重庆日报》)

黔江区人大常委会考察组来璧考察

本报讯 (记者 王森 林光耀 实习生 代潇茜) 7月12日，黔江区人大常委会主任刘毅一行来璧，就“人大代表之家”“人大代表工作站”建设有关工作进行考察。区人大常委会主任张献强陪同考察。

考察中，刘毅一行实地参观了璧城街道杨柳坝社区人大代表联系群众工作站、璧山区任前法律知识电子化考试室、宪法宣誓中心、璧城街道大风社区人大代表联系群众工作站、企业之家、秀湖生态区等地，听介绍、问举措，详细了解街道人大工作开展、人大代表规范有序、成效显著，具有极大的学习借鉴意义。希望双方今后进一步加强在工作上的联系交流，分享成功经验，共同推动人大工作迈上新台阶。

张献强对刘毅一行来璧考察表示欢迎。他说，璧山将进一步优化“人大代表工作站”的功能布局，完善配套设

施，把“人大代表工作站”建设得更科学和规范，切实发挥好作用。同时，还将推动人大代表进站履职为民常态化，用心用情用力解决群众“急难愁盼”问题，并因地制宜、因站施策，打造更多富有特色的人大工作新亮点新品牌。

刘毅对我区“人大代表之家”“人大代表工作站”建设工作给予高度评价。他表示，璧山区人大在推进各项人大工作上有特色、有亮点、有内涵，平台功能发挥明显，代表活动内容丰富多彩，基层人大工作规范有序、成效显著，具有极大的学习借鉴意义。希望双方今后进一步加强在工作上的联系交流，分享成功经验，共同推动人大工作迈上新台阶。

区人大常委会副主任张忠陪同考察。

高品质人才社区 勾勒群贤毕至新生态

日前，璧山首个复合式人才社区正式投入使用，将为高层次人才留璧生活、创业、工作提供舒适、稳定、高性价比、管家式服务的温馨家园。建设高品质人才社区，不仅体现了璧山对高层次人才的关爱和尊重，也将进一步强化璧山人才工作全链条建设，勾勒出群贤毕至的城市新生态。

科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。党的二十大报告指出，教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。前不久召开的重庆市科技创新和人才工作大会指出，全面实施科技創新和人才强市首位战略，系统重塑市域科技创新体系，加快建设具有全国影响力的科技创新中心，加快形成西部人才中心和创新高地。

璧山地处成渝地区双城经济圈的重要节点，叠加成渝中部地区科创大走廊、国家战略产业备份基地、西部(重庆)科学城、重庆新机场建设等重大机遇，正是人才施展才华、挥洒梦想的沃土。可以说，我们比以往任何时候都渴求人才，也比以往任何时候都更能成就人才。

要坚持精准有效，在“引”字上下功夫。要始终把人才工作摆在经济社会发展更加突出的位置，坚持“如玉璧山惜才如玉”理念，用好用活“璧玉计划”“璧玉·人才季”等创新措施，提升人才工作竞争力、开放度、实效性。要以需求为导向，围绕支撑区域经济发展的重点产业链部署人才链，加快引进急需紧缺高层次人才。要创新方式引才，坚持刚性引才与柔性引智相结合，以“不求所有、但求所用”的理念，

千方百计让各类人才为我所用。要突出务实用人，在“育”字上下功夫。人才培养要以务实管用为导向，既要引得进“金凤凰”，也要培育出“新工匠”“田秀才”。要继续聚焦“4+1”重点产业集群发展需要，以区内重点企业研发项目等为载体，联合高校、科研院所共同开展重点领域产业人才“订单式”培养，为区内重点企业“量身定制”适用性人才。要大力推动人才引育共融，根据不同类型人才的特点，分别制定精细的管理目标和措施，突出重点、拓宽领域、改进方法，全面提升各类人才的综合素质。

要着力涵养生态，在“留”字上下功夫。良好的生态环境是留住人才的核心竞争力。要优化营商环境，聚焦重点企业需求，推动优化营商环境政策落实落地，着力解决人才反映的高频事项，为人才提供全生命周期服务保障。要提升服务水平，切实摸清了解人才诉求、听取人才建议，有针对性地解决问题、落实政策。要做好人才社区、“人才十条”等硬件和软件提档升级，切实营造服务人才、尊重人才的良好生态，让“第一资源”喷涌而来。(谢捷)

